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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE  

                                                                     ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 17/04/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno diciassette del mese di aprile, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 540291/02-16 del 29/03/2019), si è riunito in seduta 

ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale risulta presente, oltre lo stesso, il Consigliere Romano (presenti n. 2); 

pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora 

in base al regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 

Alle ore 12.50, il Presidente invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di 

Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Romano (presenti n. 7); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; quindi procede alla 

lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Rifiuti. Riunione 

operativa col Sindaco. Avvio lavori CCR Borgo Vecchio”;  

- Ufficio Stampa del Comune di Palermo avente ad oggetto “Elezioni Europee del 26 

maggio 2019. Apertura ambulatori per il voto domiciliare” ; 

quindi chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Alle ore 12.55 entra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 8). 
Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, comunica di essere venuto a conoscenza, 

tramite gli organi di stampa, di due determinazioni dell’Amministrazione relative 

rispettivamente all’istituzione della ZTL in via Montalbo e alla valorizzazione, tramite la 

collocazione di arredo urbano, della via Emerico Amari in vista della pedonalizzazione della 

stessa; esprime soddisfazione per l’attenzione mostrata dall’Amministrazione per aree ricadenti 

nella Circoscrizione, quali il mercato tradizionale della via Montalbo e il tratto della via 

Emerico Amari, che verrà connesso con la via Principe di Belmonte già pedonalizzata; esprime 

altresì rammarico nel constatare la mancanza di riconoscimento del ruolo che questo Consiglio 

ha mostrato già da tempo riguardo la tematica visto che, fino ad ora, sono stati esclusi gli 

ideatori de “Il Passìo – La Rambla di Palermo”, progetto mirato proprio all’ampliamento 

dell’area pedonale della via E. Amari e già sostenuto da questo Consiglio; auspica pertanto che 

gli ideatori del predetto progetto possano essere coinvolti nella realizzazione dell’iniziativa, 

apportando il loro contributo nell’interesse del bene comune. 

Il Presidente dichiara di essere in attesa di riscontro da parte dell’Assessore Piampiano e 

dall’Assessore Catania per un incontro finalizzato ad un confronto in consiglio su tali argomenti 

argomenti. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, chiede aggiornamenti riguardo i Dehors, 

con riferimento a via Isidoro La Lumia. 

Il Presidente dichiara di ritenere opportuno consultare il Regolamento di riferimento e le 

relative modifiche per le quali è stato richiesto il parere a questo Consiglio. 
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Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, riferisce di avere appreso dagli organi di 

stampa che il Presidente dell’Azienda RAP, dott. Norata, ha rinvenuto numerosi kit per la 

raccolta delle deiezioni canine destinati ai proprietari di cani; tali kit, in base a quanto appreso, 

non sono mai stati consegnati e giacciono in magazzino da diverso tempo; chiede pertanto se la 

Circoscrizione può essere coinvolta nella distribuzione degli stessi. 

Il Presidente s’impegna a contattare l’addetto stampa della RAP oltre alla segreteria del 

Presidente per chiedere informazioni al riguardo; quindi, verificato che non vi sono ulteriori 

richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Schembri, Di 
Napoli e Palumbo. 

Il Presidente procede con i lavori d’aula dichiarando aperta la trattazione degli adempimenti di 

cui al punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto dà 

lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 16/04/2019; quindi, verificato che non vi sono 

interventi al riguardo, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 2 e, sentiti i Capigruppo, chiede 

l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del punto n. 16 avente ad oggetto << Parere, 

ai sensi dell’art. 9 del Regolamento per il Decentramento, sulla proposta di deliberazione di 

C.C. n. 11 avente per oggetto:”Modifica al Regolamento per la Concessione di Suolo Pubblico 

per attività di ristoro all’aperto adottato con Deliberazione di C.C. n. 252 del 02/09/2018” >>; 

quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la 

stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 
La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà lettura integrale della nota di 

accompagnamento della proposta di modifica al Regolamento in questione; quindi dà sommaria 

lettura della predetta proposta di delibera di modifica; alle ore 13.30, sentiti i Capigruppo, 

sospende la seduta per dieci minuti al fine di consentire un approfondimento dell’argomento; 

alle ore 13.40 invita il Segretario Anna Maria Conforti a chiamare l’appello al termine del 

quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Longo e Palumbo (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale dichiara riaperta 

la seduta e, come concordato con i Capigruppo, viene accantonata la trattazione del punto n. 16 

per opportuni approfondimenti sull’argomento e con l’impegno di esprimere il parere richiesto 

nel corso della seduta già convocata per il giorno seguente. 

Alle ore 13.45, sentiti i Capigruppo, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                   Marco Frasca Polara 

    (Firmato in originale)      (Firmato in originale) 


